

坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

听
社区书记说打算

“拼出基层好春光”系列报道问“计”基层助发展 春光为序 奋进开篇

一年之计在于春，聚民生谋发展。华西社区报“拼出基层好春光”采访报道组深入基层，持续聚焦民生民需，倾听社区书记心声，谋划新年布局，助力基层在新的一年里为居民办更多实事、好事，社区服务水平提质增效，努力打造和谐宜居的幸福家园，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

华西社区报“拼出基层好春光”采访报道组 受访者供图



肖茂涛



蔡丽英



宋建军



肖道全



汪茂颖



任传兵



喻晓燕



汪时如

喻晓燕

锦江区东湖街道东怡社区党委书记

2025年，东怡社区将以党建为笔、民心为墨，与全体居民共绘家园新景。全面提质升级“三怡行动”品牌建设2.0版。一是推动“怡小站”全域覆盖，开展“阵地微创投工程”。二是提升“怡网格”立体化、科学化、全

面化建设，开展“小院管家”行动，提升社区精细化治理水平。三是强化“怡乐园”IP“怡”“乐”两个内核文化输出，开展“怡路同行·乐聚邻里”活动：“春·焕新”“夏·共创”“秋·暖巢”“冬·共庆”系列子品牌。

宋建军

邛崃市文君街道渔箭社区党委书记

2025年，文君街道渔箭社区将以建设四川省便民服务型试点社区为契机，通过资源资金集成、示范引领带动，打造贴心关爱型特色社区。一是依托社区综合服务体搭建“小渔乐”儿童寒暑假托管、社区食堂老幼关爱平台，培育志愿者队伍，实施“慈善微培育”行动，催生关爱分层服务；二是通过资源整合，引入优质企业和合作

伙伴，进一步拓展“职工驿站”功能，提供更多就业创业机会，鼓励居民参与公益事业，形成“以创业促公益，以公益带就业”的良性循环；三是健全“五社联动”工作机制和载体抓手，通过人才、资金、服务三大要素相互支撑和在地资源高效统筹使用，加强社区养老、托育、劳动就业等服务供给，实现“社区造血可持续”的良性内循环。

汪茂颖

青羊区光华街道贝森路社区党委书记

2025年，贝森路社区以提升社区治理能力为主线，打造“青创贝森”社区名片。一是以社区党组织为“中心”，集聚“贝森微伙伴”党群服务圈，共同完善“党建+”的社区治理形态。二是将微网实格化治理作为兜底保

障，扩大“同心圆·邻里集”党建微联盟，积极推动治理能力向“精细化”转型。三是盘活辖区存量资源，努力做好社区治理“一盘棋”，推动社区公共空间提档升级，聚力为民办实事“有力度”“有温度”。

任传兵

郫都区安靖街道喜安社区党委书记

人勤春来早，奋斗正当时。2025年，喜安社区将继续坚持党建引领，深化“喜安人·共享家”治理品牌，谋发展，聚合力。一是主动出击，与能源部门、国企单位开展党建结对共建，建立与单位、行业等各类资源要素的链接关系，为居民提供更加精细、便捷、贴心的服务。二是创新社区治理新途径，通过“志愿+自治”田块认领模式，增强居民自治互助意识，打造共享田园特色场景。三是聚力环境提升，不断完善各项基础设施配套，切实改善人居环境。四是积极探索乡村产业发展新路子，盘活闲置资源，打造休闲娱乐新消费场景。

肖道全

双流区黄水镇白塔社区党委书记

2025年，我们迎来充满希望与挑战的一年。作为社区书记，我深感责任重大，使命光荣。我将坚持以党建引领为核心，深入培育宜居宜业和美乡村先行村，实行“一核五化”整村运营，高质量建设乡村公园社区，推进集体共富、生态共营、服务共享、文化

共建、治理共抓，大力实施“党建引领让集体经济发展‘牛’起来”战略，推动联建共建、抱团发展，把组织优势转化为发展效能，探索新型社区治理体系，打造多元共治型社区样本，走出一条发展壮大集体经济的“白塔路径”。

蔡丽英

武侯区火车南站街道锦官新城社区书记

2025年，锦官新城社区以党建引领，致力于提升居民生活品质。文化建设上，深化“社区榜样之花”评选，打造“花重锦官·子美归来”国潮小剧场IP与共享书房。服务拓展方面，增设“暖心之家”关爱新就业群体，完善“锦官益行”志愿服务，升级

青少年“五色”教育课堂。社区治理中，新建解纷空间，推进廉洁社区建设，扩充合伙人与青年议事团，深化“有工作 锦到喊”就业品牌、孵化居民创业，升级教培服务信托并成立行业协会，让居民畅享更美好的社区生活。

汪时如

成华区跳蹬河街道跳蹬河社区党委书记

2025年，社区将以党建引领商居助力为路径，搭建社区治理人民建议征集平台，推动群众“金点子”转化为社区治理“金钥匙”。探索多元共建人民建议聚能，依托小区架空层、公共物理空间等阵地，营造居民群众便

捷参与服务空间，激活小区党组织，发动小区党员、微网格员、志愿者等多元力量，开展嵌入式服务活动。聚焦新就业群体关心关爱服务，通过关爱行动推动新就业群体流动微网格营建，实现服务治理双向奔赴。

肖茂涛

青白江区大弯街道青江路社区党委书记

2025年，青江路社区将切实推动民生实事落地见效。一是以党群服务中心为核心，全面统筹小区党群服务站建设，充分考量居民需求，合理规划功能区域，让居民在“一心四站”内就能享受优质、多元化的服务。二是深入推进党建引领信托制物业提质扩面工作，整合辖区资源，建立物业信托联盟，全面构建居民共议共决

的小区信义治理联盟共同体。三是聚焦矛盾处理流程，通过前端排查、中端调解、后端深度处理，引导居民友好共商、理性处事。四是持续开展“怡路玉兰”项目，通过其影响力不断吸引商家、单位、居民加入，共同汇聚爱心力量，帮助困难群众解决现实问题，实现社区服务和社区治理的良性循环。